

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felölös szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Fötér.

Dr. Tasnádi Nagy András mikepércsi beszámolója.

Az elmúlt vasárnap délelőttjén tartotta kerületünk közszereiben álló országgyűlési képviselője beszámolóját a választókerülethez tartozó Mikepércs nagyközségben. Ez a beszámoló emlékezetes ünnepnapja marad nemcsak a mikepércsi választókörzönségnek, de a választókerület egyéb községeiből és városából ott megjelent tisztelgő küldötségeknek is.

A vasárnap ünnepi tisztaságában várta a község dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, aki Debrecenből Rásó István alispán és Bartha László ny. tábornok, földbirtokos kíséretében megjelenve, résztvett a református istentiszteleten és nagyböjti urvacsoportozáson.

Ennek végeztével a község háza udvarán a választó község már teljes számmal várta illusztris vendégét. A Hiszekegy elmondása után Nagy Lajos gazdálkodó, a községi szervezet elnöke nyitotta meg a népgyűlést talpraesett hazafias szavak kíséretében. Ezután Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő számolt be az egykori Gömbös, valamint a jelenlegi Darányi kormány cselekedéseiről és elért eredményeiről. Főleg a gazdatársadalom, kisiparosság, valamint a földműves és ipari munkásság léteirőle érintő gazdaságpolitikai kormánytevékenységeit ismertette hallgatósága előtt, amely különösen lelkes módon fejezte ki ragaszkodását nagyrabecsült követével szemben, amikor az beszéde befejeztével óva intette községét a higgadt és meggondolt kormány munkálkodást felelőtlenül megzavarni igyekvő kalandoroktól és elprófétáktól.

Majd Fekete Sándor gazdálkodó, mint a gyűlést berekesztő helyi pártelnök bizalmukról és ragaszkodásukról biztosította nagynevű képviselőjüket, a köveikező egyszerű, de lélek-ből jövő szavakat intézve a népgyűlésen résztvevőkhez:

Tisztelt lakostársak!

Az elmúlt időben, a falvak lakóinak nem jutott más osztályrészül, mint a keserű csalódás. Amikor annak volt az ideje, hogy a választók leadják voksukat a képviselő választáson, eljöttek közénk a pártok jelöltjei, hogy mézes-mázos beszéddel körülnyaldossák érdekeinket (sebeinket). És a kedves ígéretek, választás után, csak ígéreteknek maradtak.

Tisztelt lakostársak! Ma ez már másképen van. Amióta a Nemzeti Egység Pártja irányítja az ország kormányzását, fokozatosan nagyobb gond fordítanak a gyengékre és a dolgozó munkástömegekre. És ezt nemcsak az elhangzott beszédekből éreztük ki, hanem tapasztaljuk saját helyzetünkön is. Itt van a törpebir-

tokok adókedvezménye, a kis lakások házadó elengedése, a gazdaadóságok rendezése a sokgyermekes családok védelme. És hogy közvetlen községünket érintő dolgok is említsek: tagosítási költségeink összegyűlt kamatjának elengedése, a házhely árakból tekintélyes összegek elengedése, templomunk javításánál állami segélynyújtás. Ezek és több más dolgok azt bizonyítják, hogy kormányunk igyekszik segítő kezével eljutni oda, ahol arra szükség van. Ezeknek a tudatában bátran mondhatjuk, hogy ez a kormány a mi kormányunk. És míg a Nep. pártja bírja a többségi bizalmat, addig számíthatunk hasonló elbánásokra. Hiszen még amit idáig elértünk, az még nem minden. Az arányos teherviselés bevezetésének ez még az első lépése. Azonban vigyázzunk lakostársaim. Mert eljöhettek hozzánk is az alpróféták, akik drága beszédek során a szívünk mélyéig tudnak hatolni, hogy megbontsák azt a pártegységet, amely párt erejének tudható be, ami előnyöket idáig elértünk. Mi az ilyenekből már nem kérünk. Üzenjük meg lakostársaim kormányunknak, hogy számíthatunk továbbra is. De el is várjuk, hogy hazánkban mi sem legyünk mostoha gyermekként tekintve.

Most pedig kívánjuk szeretett képviselőnknek, hogy e rövid időn át, melyet közöttünk tölt, kíséretével érezze magát kellemesen. Isten éltesse!

A zajos éljenzéssel fogadott berekesztő szavak után a Himnusz méltóságos hangjait követően osztott szét a beszámoló községe. Majd az államtitkár ur fogadta a tisztelgő küldötségeket s a kihallgatásra megjelent kérelmezőket, panaszosokat.

Déli egy órakor 150 terítékes közebed fejezte be a képviselői beszámolót. Az itteni üdvözlő beszédek elhangzása után az államtitkár ur ismét szólásra emelkedett. Köszönet a szeretetért — ugymond — és a kormány iránti bizalomért. Majd a jog, igazság, haza és Isten fogalmát kapcsolta be sajátjának lebilincselő beszédebe, melyet azzal a végső következtetéssel fejezett be, hogy naggyá és boldoggá hazánkat csak e négy fogalom helyes értelmezése és megtartása teheti, hogy Isten nélkül semmik vagyunk, de vele és általa mindent elérhetünk.

Rásó István vármegyénk közszereiben álló alispánja felszólalásában arra mutatott rá, hogy Mikepércs község szorgalmas hajdu lakosága a mostani lelkes és hivatott egyházi és politikai vezetői irányításának köszönhető, hogy lelkieken békés életet él és hogy anyagiakban

pedig a vármegye első helyére küzdötte fel magát.

A példás rendben lefolyó közzebed további folyamán még számos és igen értékes felszólalás hangzott el. Így igen értékes és általános lelkesedéssel fogadott szavakat intéztek a megjelent választókhoz dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi Nep. elnök, dr. Szász Imre ref. esperes-lelkész, aki aznap véletlenül Mikepércsen időzött, dr. Ádám Gyula hajdusoboszlói városi Nep.-elnök, dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd, Bálint

Árpád áll. polg. isk. tanár, Solymossy József ref. lelkész, vitéz Nagy József főjegyző és mások. A beszámoló napja valóban emlékezetes ünnepe marad Mikepércs község községeinek.

Hajdusoboszlóról, a kerület központjából dr. Békésy Jenő kerületi és dr. Ádám Gyula városi elnök vezetése alatt öt tagú küldötség jelent meg a beszámoló, tisztességet téve kerületünk képviselője, valamint a testvér hajduközség községe és választói előtt.

Egy délelőtt a belgyógyászati klinikán.

Irta: Körner Gézáné.

A februári idő legvigasztalanabb — novemberhez illő — gunyájába öltözött be, előérettől üzelve, miszerint pünköszt királyságának néhány nap múlva lejár.

Amerre a szem ellát, nyulós, kocsonyás hideg szűrkeség minden. Az ember szeretne egy égit érő nádszálát, melyel könnyűszerrel kifelé tolna az ég nehéz kortináit és a bűvész megsokolt „tableau” mozdulatával visszavigyoroghatna az így elővarázsolt jó öreg nap mosolygós ábrázatára.

Ehelyett a környezethez alkalmazkodva, ónszürke arccal — életöszöntől vezérelve — a kétség mázsás súlyával vállán, bele kell vegyülni a klinika felé húzó szomorú menet sorfalába, kik közül nem egy, miután a kétség ronggyá tépte idegeit, az az első alapos vizsgálatra — mint tétre — fölteszi a... reményt. Szorongó szívvel megy — mint bűnös bírja elé — és várja a döntést élet és halál fölött!

Idegshokkos lelki állapotban lépi át a halál előszobájának a klinikának a küszöbét, melynek templomi csöndje, az életet áhitók gondterhes tömege, a különféle kábító és fertőtlenítő szerek légköre, ludbőrössé fagyaszlják a még benne lévő csekélyszámu akaraterőt.

Tehetetlen állati megadással várja sorsát a félhomályos folyosókon és szomszédja megbetegedett arcáról gyűjt önmaga bajára némi reménysugárt.

Majdnem minden beteg mellett ül egy-egy aggodalmát alig leplezni tudó kísérő. A legszánandóbbak azok, akik egyedül, magukba roskadnak, az utolsó mentővárhoz egy-egy cigaretta narkotikumához kényszerülnek folyamodni, mely részkelet kezük szoritását egy másodpercig, mintha enyhét adón viszonzná s melynek kékes füstkarikáiba, fénytelen szemük ideig-óráig belefeledkeznek és pillanatnyilag elviselhetőbbnek érzik a betegségnél is kínosabb társtalanságot.

A fürdőszobából kihallatszik a próbareggeli visszavételével járó vízbefúlok hörgésszerű kaotikus hang-

zavara, összevegyülve az orvos erélyes vezényszavával.

A Röntgen-osztály előtt várakozók tömegén szinte érezni lehet a halál szárnyainak suhogását. A sötét teremben a beteg utolsó erejét szedi össze, nehogy lerokkadjon a kitűzött cél előtt.

A mindenható gép-conzorcium előtt meghunyászkodottan, mindenre elkészülve áll és szinte saját nyomorúságát szégyenlősen tárja ki, a mindentlátó röntgen-szemek elé, melyek kulatón hatolnak szive gyökeréig, sőt távolabbi perifériák felé is. Acéllá cizellálják segédmunkásaiknak az orvosoknak érző sziveit is, hogy legyen elég erejük a felfedett végzetes foltokat bediktálni az írógép szalagjai alá.

A folyosón tolokocsin tolnak egy idősebb női, csak szürkülő haját látni egy pillanatra és rongyként elterülő, majdnem élettelen testét. Hová viszik? Lessz-e még valaha lüktető élet benne? Nyilván fiatal volt egykor ő is, egészséges és talán olykor boldog is? Miért? ... Tolul ajkunkra kéretlen a megválaszolhatatlan kérdés ...

Néha egy-egy fiatal derűs arcú fehérröppenyű orvos-növendék — mint komor falak közé tévedt nap-sugár — cikázik át a folyosókon, kinek lelkét az ifjuság áttörhetetlen páncélya védi az emberi nyomorúság láttán fakadó vigasztalanságtól.

Jóságos arcú fiatal apácakendős nővérek — mint fehér galambok — lihbennnek olykor egyik ajtótol a másikig, hogy simogató kezükkel letöröljék a betegek lázrózsás arcáról a könnyeket.

Egy apáca álarccal elkendőzhetetlen, élni vágyó, gyullt szemű nővér hoz a kezében, jobban mondva két ujjá között, magától messze eltarva egy piszkos kendőbe kötött női ruházatot és egy ujságlapot, melynek szélén gyermekesen kusza, ceruzával írt néhány sor látható, a halódó utolsó üzenete hozzátartozóihoz.

Nagyon szegénysorsu, ácsorgó csizmás parasztlak felé viszi. Halkan megilletődötten pár szó kíséretében

adja át a holmit. Egyes szófoslányok jutnak el hozzám... már alig volt benne élet, mikor behozták... a gyomormosást már nem bírta ki szegény fiatal teremtés... a ruháját úgy kellett levágni róla, mert félig már megvolt merevedve... az újságlapot görcsösen szorongatta ujjai között...

Egy kifejezéstelen arcú idős férfi és két meghatározhatatlan koru, bekötött fejű asszony vette át a csomagot hangtalanul. Nem csodálkoztam rajta, úgy képzeltem, hogy a sóhaj is beléjük dermedt. Csak percek múlva — a parasztok megfontolt lassu mozgásával — bontották ki a csomagot. Egy szétvágott kék karon ruha, bizonytalan színűvé fakult durva fehérnemű foszlány és egy idomatlan vastag, magasszárú fűzős cipő meredt feléjük és a szomorú litka magába rejti újságlap, melyet az ápolónő megindult, remegő hangon, könnyfátyolos szemekkel olvasott föl nekik.

Most, mint a napsütéses kék égből lecsapódó villám, vagy mint egy orchesterbe belerikoltó disszonáns hang, ejtett ámulatba, amidőn a hozzátartozók közül megszólalt az egyik: „Hát a piros kendője, amék a fején vót hun van?”

Amikor rémült csodálkozásból felocsudtam, próbáltam megoldani és elfogadható magyarázattal elárni a lélektani rejtelet, közben arra a meggyőződésre jutottam, hogy itt is a kiegyenlítődés egy törvényével állok szemben: Az élet könnyebb oldalát élvezők érzéseiknek kifinomodott, desztillált lélekszenvedéseivel szemben, az élet robotmunkáinak kikérgesedett, majdnem érzésnélküli lelki közönyével!

Lassan elgondolkozva ballagtam a kapu felé. Csak midőn ismét a szabadban voltam, vettem észre, mintha az ég egy árnyalattal világosabbá vált volna. A felhőkárpinak egy nehezebb rétege ugylátszik felgördült és miközben a február rabszintű szürke gunyáján legeltetem a szemem, mint egy lidércnyomástól szabadulva tettem be magam mögött a halál előszobájának, a klinikának

Szaniszló püspök.

— A „Független Hajduság” eredeti tárcája. —
II.

— Tordai Fekete János! Váladon 90 esztendővel megterhelten hajolsz le a föld porába, örök nyugalomra szállva, őseid mellé megpihenni. Itt áll koporsód mellett jó feleséged, akivel 66 esztendőt töltöttél ragyogó példáságu házasságban! Itt áll az a 11 gyermeked is, akinek legidősebbje 65. legfiatalabbja 44 esztendő; itt állnak azok, akikkel tisztes házasságot az Úr megáldotta: 7 fiad, négy leányod. Nincs egy hja se! Itt áll 28 unokád és 37 dédunokád; a jövő édes reményei, a haza ékességei. Nem sir, nem zokog közülök egy se, pedig szívőknek mélységes és busongó a fájdalma. Ez az öreg patriárka néhány héttel ezelőtt magához hivatott és általam meghagyta utolsó rendelkezésében: Ha majd elérkezik az utolsó óram s temetni visznek, ne sirasson, ne gyászoljon engem családtagjaim közül senki: se fiaim, se leányaim, se az én maradékaim, leszámazóm közül csak egy is. Inkább örvendjenek és adjanak hálát a Mindenhatónak, hogy a nekem kimért bibliai életkori békeségben, csendességben, megegyezésben, családom és embertársaim szeretetében, mindez utolsó időkig jó egészségben megértem; gyermekeimet tisztességgel felnevelhettem s közülök csak egyet is Isten segédelmé

a kapuját és akkor hallani véltem a felvont függöny mögött az élet színpadáról a csöngetést: Kezdődik az új felvonás.

Bizakodó szívvel lépelem ki az élk birodalmába. Az élet rivalda fénye kísért utamon, honnan az immár eljövendő tavasz remény díszletének zöld színe integetett felém. És a fák, a tavasz kardalósai, a szellő fuvolás hangjaira, ütemesen, cocetlen emelgették himes virágruhájukat, mint előhírnökei a babonás szépségű tüzesszárnak... a nyárnak.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten fél 11 órakor Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár ünnepi szónok. Hajduszoboszló megyei város közönsége március 15-ikét a folyó évben is nagyszabású ünnepek keretében fogja megülni. A Vértanúk-terén tartandó nagy népgyűlésen az ünnepi beszéd tartására dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselőt kérte fel a város nevében dr. Márton Gábor polgármester. Dr. Tasnádi Nagy államtitkár kész örömmel vállalkozott az ünnepi szónoklat megtartására. Déliben a Gazdakör társaságában, este a kabai gazdakör ünnepi vacsoráján vesz részt az államtitkár.

— Dr. Márton Gábor polgármester a héten hivatalos ügyekben néhány napig a székesfővárosban tartózkodott. Az egyes minisztériumokban elintézés alatt álló ügyeknek nézett utána.

— Hajdúvármegye kisgyűlése március hó 6-án d. e. fél 9 órakor a vármegyei háza kistanács-termében Rásó István alispán elnöklése mellett rendkívüli ülést tart. Tárgy: A f. évi március hó 6-án d. e. 9 órakor tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait, főispáni beiktatás stb. előkészítése.

folytán magam előtt el nem bocsátottam. Gyárió életemet kicsiny házikóval, mindössze két hold szántófóddal és egy kis darabka szőlővel kezdettem, de mert a kevesen hív voltam, az Úr gazdag áldása lett jutalma verejtékes munkásságomnak. Mikor gyermekeimet szárnyukra bocsátottam, amiben lehetett előmenetelükhöz szükséges javakkal megsegítettem Boldogulásuk, gyarapodásuk szívenem fektűt. Most azért, hogy elmegyek, inkább nyugodjanak meg, hogy ami reám bízott a földi élet megfűtása alatt, azokat elvégezhettem. És csendesedjenek le abban, hogy nekem és feleségemnek ezekhez az ur kegyelme erőt nyújtott... Aki kilencven évig küzdhetett, bajlódhatott és csapásokat nem bocsátott rá az Úr, az csak áldás és hálakíséretet között szállhat az anyaföldbe...

— Példás életű ember lehetett ez az öreg kalvinista magyar, — szólt megilletődötten a püspök kísértőre. De ez a bucsubeszéd elárulja azt is, hogy hivatása magaslatán álló, magasztos gondolkozású lelkész ez a biharpüspöki református pap...

Kovács lelkész szavai mind tüzesebben hangzottak:

— Legnagyobb büszkesége az volt a megboldogult aggastyánnak, hogy Kossuth Lajos lángszavára fiúgon hét, leánygon négy fiu unokája harcolt a magyar szabadság győzelemre jutásáért. Damjanics János,

— Fáy István főispán ünnepeles beiktatása. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága Debrecenben, a vármegye székházának nagytermében március 6-án, szombaton d. e. 10 órakor Rásó István alispán elnöklése mellett főispáni beiktató rendkívüli közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg a ref. Nagytemplomban d. e. 9 órakor és a Szent Anna-utcai r. kath. templomban d. e. fél 10 órakor istentiszteletet tartanak. Tárgysorozat: 1. Belügyminiszter leirata arról, hogy Kormányzó Ur Öfömlétsága báró Vay László Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánját ettől az állásától saját kérelmére felmentette. Br. Vay Lászlónak a főispáni székéből való távozása alkalmából a törvényhatósági bizottsághoz intézett bucsuirata. 2. Belügyminiszter leirata arról, hogy Kormányzó Ur Öfömlétsága Fáy István Csanád-, Arad-, Torontál-, közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék és Kecskemét th város főispánját — Kecskemét város főispáni állásában való meghagyása mellett — Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává kinevezni méltóztatott. 3. Fáy István főispán eskütétele és főispáni székbe való beiktatása. Beiktatás után a vármegyei székházban küldöttségek fogadása. Déután 2 órakor az Arany Bika-szálló nagytermében közebed. E közebeden való részvétel március 2-ig a főispáni hivatalhoz bejelentendő.

— Geduly Henrik ág. evangélikus püspök, nyiregyházi lelkész, az evangélikus egyetemes egyház és zsinat elnöke, m. kir. litkos tanácsos, felsőházi tag 71 éves korában meghalt. Temetése országos részvét mellett február 22-én ment végbe. A megboldogult nagynevű főpap az utóbbi években gyakran keresett gyógyulást a hajduszoboszlói gyógyfürdőben. Itt tartózkodása alatt mindenkor a Székely József-féle hévízfürdő és szálló vendége volt s meleg barátság fűzte városunk közönségéhez. Sok barátot szerzett gyógyfürdőnknek, melynek gyógyítóhatásáról mindig a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg.

Nagy Sándor, Bem József, Guyon Richárd vitéz tábornok urak vitéz seregeiben. Kettő a szolnoki csatában odaveszett, a többi véreuhullása után hazakerült. A harc elnémult. A nemzet ragyogó csillaga Kossuth hontalanul bolyong, a magyar haza rabságban roskadozik. Az Úr haragja legyen a zsarnokon...

— No még bajt hoz a fejére ez a pap... Anyje, anyje, minek már az ilyen beszéd?... Hiszen jól van, jól van!... Hanem itt Várad alatt zsendár, policzaj, finác, spicli, áruló is felütheti a fejét! Mi lesz ezzel az emberrel? Mi lesz ezzel a tömeggel?...

Kovács pap folytatta: Legnagyobb kedvtelését a munkában a szabad természet ölében találta. Ez vezette lelkét legforróbban Istenhez! Nézzétek ezeket az életadó, életerős szőlőtöskéket! Tekintsetek a megérett hamvas, piros, fehér, zöld szőlőgerezdekre, gyümölcsfáinak roskadozó termésére. Gazdag áldással megrakodva hagyja utódaira... A gyöngyöző bor cseppjeiben a barátságot, igazságot, a kellemes, kedves derűt kereste. Így tudta megőrizni egészségét, testének üdeségét, kezeinek, testének munkaképességét.

E bucsuszavak elhangzása után a megáldás, majd a gyászének következett. A tömeg szép csendesen szállani kezdett lefelé a hegyoldalról s indult a temetőker irányába. Elő a lelkész, a községi és egyházi elő-

Figyelem!



Szeged-vidéki édeskés nótás

13%-os vörös kádor bor kihordásra is 50 fillér literenkint

a Hangya-vendéglőben.

— Makkay volt erdélyi püspök Hajduszoboszlón. Március 21-én, virágvasárnap délután 5 órakor a helybeli református egyház előjárósága a ref. templomban nagyszabású vallásos összejövetelt rendez, amelyre ünnepi szónokul Makkay Sándort, a hirneves volt erdélyi református püspököt, az aranytollu író, akit nemrégiben tüntetett ki a kormányzó a Corvin-koszorúval, a debreceni egyetem nagynevű tanárát sikerült megnyerni. A vallásos összejövetel iránt már is általános érdeklődés nyilvánul.

— A Magyar Aszfalt Részvény Társaság a városhoz értesítést küldött, hogy amennyiben a város ez évben legalább 85 ezer pengőt fizet vissza a társaságnak a kölcsöntartozás tőkétébe és kamatai fejében s a Ganznak se fizet ez évben többet mint neki, úgy a gyógyfürdő felveendő nagyobb kölcsönénel elsőbbségi jogáról hajlandó lemondani, illetve engedélyt adni arra, hogy első helyen a felveendő kölcsön biztosíttassék.

— A református presbitérium ma délelőtt fél 11 órakor a központi fiúiskola Márton Antal-féle tantermében Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnöklése alatt gyűlést tart. Legfőbb tárgy: Jeges Kálmán ujonnan választott egyházigazgató eskütétele.

— Jeney Sándor debreceni kir. törvényszéki elnök február 23—25. napjain a hajduszoboszlói királyi járásbírósnál hivatali vizsgálatot tartott. A bírósági ügyvitelt, telekkönyvi ügykezelést vizsgálta felül.

járóság tagjai; utánok a férfiak, köztük kétszázán a kezökben tartott lapáttal. A koporsó után a gyászoló és nők sokasága.

Szaniszló püspök intett a parádés kocsisnak s szép lassan az ő fogata is a köves úton Váradnak igazodott. Alig mentek pár percig, amikor szokatlan dal melódiájával sodorta feléjük a lengedező szél. Megálitja kocsiját. Hallgatózik A dal pedig mindinkább erősödik. Ugy zugott, morajlott hegyoldalokon, völgyeken, szántóföldeken, réteken keresztül, mint az orkán:

— „Kossuth Lajos azt üzente...”

— No hiszen ezek tényleg eszöket vesztettek! Ez a dal behallatszik Váradra, ott felförmednek a hivatalosok. Jön majd a vizsgálat; a policajokat és a zsendárokat ráeresztik a falura; jönnek majd a letartóztatások, a vallatások, aztán következnek a rabság, a börtön. Hogy tehet ilyet ez a pap? Most egyáltalán nem szabadna ilyet csinálni. Ennek se szeretnék lenni a bőrében... Elvesztett embernek tartom. Lehetetlen, hogy valami lelketlen csavargó be ne árulja. Óriási ballépés, mi lesz vele?

Néhány perc s már hazaérkezett. Egész este azon töprengött, hogy vajon feljeleníti-e valaki ezt a merész papot és hivatja s ha feljeleníti, mit lehetne tenni ismeretlen lelkész-társának és a falu lakosságának megmentésére.

(Folyt. köv.)

Földek 2—25 holdig eladók Hajdusoboszlón és házak is. **Kölcsoni földre, házra folyósított: BLEIER IMRE BANKHÁZA** Debrecen, Piac-utca 87. (az udvarban). Pontos címre ügyeljen.

— **A Leánycserkészek műkedvelő előadása** A hajdusoboszlói ref. Leánybibliakör 121. sz. Leánycserkészcsapala 1937. évi március hó 7-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel, a református központi iskola emeleti nagytermében a szegénysorsú cserkészleányok táborozása javára jótékony célú színelőadást rendez. Színpad kerül: Csathó Kálmán 3 felvonásos vígjátéka az „Uj rokon.” Szereplők: Toni mama: Haranghy Emma, Ida néni: Buza Margit, Lilla néni: Kiss Kató, Piroška néni: Kircsi Piroška, Esztáry: Kolos Sándor, Lujza: Varga Ida, Juliska: Végh Ilonka, Mácsi: Török Eszter, Blanche: Szűcs Magda, Margit: Nagy Annus, Miklós: Barabás Sándor, Gedeon: Lázár Gyula, Bonifác Laci: Magyar Lajos. Történet: Esztáryék vidéki udvarházában. Kötelező műsormegváltás: 60 fillér, 40 fillér és 30 fillér.

— **A Kaszinó** tegnap este 6 órakor dr. Békésy Jenő kir. közjegyző elnöklete élén a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta a lévi rendes közgyűlést, amelynek lefolyásáról részletesebb tudósítást lapunk legközelebbi számában hozunk. Közgyűlés után esti 8 órakor a Kaszinó tagok társas vacsorára gyűltek egybe.

— **A helybeli róm. katolikus egyházközség** a tavasz folyamán a Bocskay-utcában fekvő telkén díszes kulturházat fog építtetni.

— **A kabai református hívek** a február 21., 22. napjain lefolyt lelkészválasztási eljárás eredményeként 116 szótöbbséggel dr. Pap Géza akroni (Északamerikai Egyesült Államok) lelkészt választották meg papjukul. A legtöbb szavazatot kapott ellenfele Boda Ferenc turkevei vallásoktató-lelkész volt.

— **Az ipartestület** ma délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést, amelynek keretében fogja Nagy Ferenc ipartestületi jegyzőt kongresszusi elismerő oklevéllel tüntetni kitüntetésé alkalmából ünnepelni. Este 7 órakor tiszteletére társasvacsera az ipartestületi színházban.

— **Az Iparos Dalkör** legközelebbi közgyűlésén Zubó László egykori működő tag, volt alelnök és volt ipartestületi elnök jó emlékeztetőt jegyzőkönyvileg megörökítették, majd pénztárnoknak Végh Sándort, háznagy-ellenőrnek Tóth Ferencet választották meg. A lemondott Tóth Miklós eddigi pénztárnoknak és Székely Sándor háznagy-ellenőrnek odaadó, lelkes, hűséges szolgálatukért jegyzőkönyvi elismerést szavaztak. A miskolci orsz. iparos dalkör versenyen a működőkar részt vesz.

— **A Városi Dalegyet választmánya** múlt vasárnap Békéty Lajos lelkész elnöklete alatt ülést tartott. A választmány a legközelebbi hangverseny bevételéről szóló jelentéseket vette tudomásul, majd köszönetét fejezte ki a hangverseny kiváló szereplőinek az elért sikerért.

Bánom szőlőskertben haszonbérbeadó a Stahler Dániel tulajdonát képező 1522 négyszögöl szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni: Grósz Imrével.

— **Lemondott olvasóköri tisztségviselők.** Folyó hó 21-én a Függetlenség-olvasókör választmányi gyűlésén Borbély József elnök, id. Kircsi István alelnök és B. Nagy Gábor pénztárnok a Függetlenségkörben viselt tisztségükről írásban lemondtak, de lemondásukat Békéty Lajos tb. elnök indíványára nem fogadták el. A lemondottak a lemondást nem vonták vissza.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem Hajdusoboszló város építető közönységét, hogy

kőműves-mesteri iparomat áthelyeztem Hajdusoboszlóra és minden e szakba vágó munkát elvállalok.

Tervezések, kalkulációk, építések, alakítások, javítások stb.

Tisztelettel:

Kuik János

képesített kőműves-mester.
Lakik: Kölcsey-utca 36. sz.

— **Veress Béla jubileuma.** Tíz évvel ezelőtt: 1927 március elsején foglalta el a hajdusoboszlói közművek igazgatói állását Veress Béla gépészmérnök. Talán nem is sejtette, hogy ebben a pozícióban milyen kivételes feladatok is várnak rá. Veress Béla ez alatt a tíz év alatt a rossz gazdasági viszonyok mellett is ki tudta fejleszteni Hajdusoboszló villanyüzemét. És ezenkívül vállalta Hajdusoboszló gyógyfürdőjének vezetését is, amelynek az ő fiatalos, nagyszerű energiája adta meg a lendületet. Sokoldalú, kivételes tehetségnek bizonyult Veress Béla ebben a pozícióban s épen ezért megérdemli, hogy a legőszintűbb nagyrabecsülés, elismerés vegye körül. Tíz éves s olyan ritka szép s eredményes munkásságot felmutató közszolgálati jubileuma alkalmából őszinte örömmel üdvözljük Veress Béla igazgatót, akinek gazdag alkotó erejétől sokat várhat még Hajdusoboszló városa. (T. I. K.)

— **A Gazdálkodó Ifjak Egyesülete** által rendezett házi sakkverseny befejezést nyert. 15 benevezett játékos közül újra Sándor Béla nyerte 23 ponttal — másodsor — az egyesület sakkbajnoki címét és a most megalapított vándor-serleget. Második S. Kovács Sándor, harmadik Cseke Máté, negyedik Kircsi Elek lett, akiket az egyesület a helyezési sorrend szerint szép emléktárgyakkal jutalmazott. A versenybíró Berecký Lajos, a verseny rendezője pedig ifj. Jeges Kálmán volt.

Nyári konyha nagy kerttel ki-fészesnek és egy bódénak való hely a fürdővel szemben ki a d ó. Polacsek, Csarnok udvar.

Kész butorok

nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajdusoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett)

Minden e szakmába vágó munkát a legkisebb javítást is, elvállal.

Bácsalmási zamatos rizling bor



5 liter vételnél
literenként
56 fillér árban
kapható a

Hangya

szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kitűnő házikoszt kapható.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Marinka Sándor és Nagy Róza, Simon Gábor és B. Nagy Piroška, B. Nagy Sándor és Kiss Ágnes, Tózsér Antal és Nagy Piroška, Gáti Sámuel és Hodosi Piroška, Nagy Károly és Borbély Etelka, Balla Lajos és Soós Ilona. Házasságot kötöttek: Katona Antal és M. Kovács Margit, Sándor Béla és Szoboszlai Etelka, Csuri János és Herczeg Juliánna. Születések: Ónadi József fia Gyula, B. Nagy Albert leánya Etelka, Barbócz Gábor fia Gábor, Fekete Károly leánya Róza, Bézi Gyula leánya Piroška-Mária, Csörsz Etelka fia József, Palczert Imre fia Géza, Biró József leánya Juliánna. Halálozások: Gyurkó Józsefné — Kozma Juliánna — 81 éves.

— **Az iparos dalkör** kéri azokat a pártoló és támogató tagjait, kik a nyár folyamán Miskolcon rendezendő dalosversenyen a dalárda működőkarát utjukon elkísérni hajlandók, hogy ezirányú óhajukat a dalárda vezetőségénél legkésőbb március végéig jelenteni sziveskedjenek, mert ez esetben ugyanabban a kedvezményben részesülhetnek, mint a működőkar tagjai. A dalosverseny alkalmával kirándulások lesznek Lillafüredre és a miskolckörnyéki természeti szépségekben gazdag helyekre.

— **A pécsvidéki kőszénbánya** egyik aknájába 296 bányász levonult és sztrájkba lépett. Az éhség azonban megadásra kényszerítette őket s ma már minden csendes a bányákban. E sztrájk alkalmából bányamunkások ellenszeggültek és tetleg bántalmazták a csendőröket, akik kényszerítve lettek fegyverhasználatra. Három bányász meghalt, egy súlyosan sebesült. A rend már helyreállott.

— **A nyilaskeresztesek** mai napra értekezlet megtartására kértek engedélyt a rendőrségtől.

— **Nagy Ferenc ünneplése.** A hajdusoboszlói ipartestület vasárnapi közgyűlésén ünnepélyes keretek között adják át Nagy Ferenc szabómesternek, ipartestületi jegyzőnek a kongresszusi elismerő, kitüntető oklevélét. Egy lelkes, derék iparosember kapja meg a kitűntetést a jutalmat, amelyet évtizedes önzetlen munkásságával méltán megérdemelt. Egész szívünkkel s igaz örömmel csatlakozunk mi is az üdvözlők díszes sorához s kívánjuk, hogy Nagy Ferenc még sokáig lehessen olyan hasznos munkása a magyar ipari közéletnek, mint amilyen eddig is mindig volt! (T. I. K.)

URÁNIA

Vasárnap fél 6 és 8, hétfőn este 8 órakor:
Az amerikai Metro világhírműje:

Az utolsó pogány.

Azonkívül: Gyerekek a tilosban bohózat.
A 3 kis majom színes-hangos és Magyar világhíradó.

— **Cillike bucsuja** címen írt Tutsék Anna új regényét a Magyar Lányok számára. Az új számban kezdődik Dániel Anna történelmi regénye, A milánói menyasszony. Székely Tibor és Szegedi István elbeszélései mellett Laczkó Márta kis jelenete, Fehér Lidia, Zagyva Mária és Anna Winchelsee verse, Borcsa néni, B. Radó Lili, Benedek Rózi cikkei, Mühlbeck Károly fejlecei teszik az új számot változatosá. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI, Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

Megbízható és fajtaazonos gyümölcsfacsemetét, diszfát, diszcserjét, rózsát, sima és gyökeres bor- és csemege-szőlővesszőt

olcsón szerezhet be az ország leghíresebb gyümölcsstermő vidékének faiskolájánál a

Kecskeméti Faiskola és Magtermelő R.-T.-nál,
Kecskemét, Széchenyi-tér 6. sz.

Telefon: 289. Árjegyzék ingyen.

— **Hogy lesz a lakásból otthon.** Lakását úgy rendezze be, hogy ne csak az időjárás viszonyosságai ellen nyújtson menedéket, hanem a testnek kedves meleg otthont adjon. Jó tanáccsal és utmutatással szolgál ezen a téren „A butor” című lakásberendezési folyóirat, mely Kaesz Gyula iparművész tanár szerkesztésében s az iparművészgárda legjobb-jainak közreműködésével, szép képekkel tarkítva tárja elénk hónapról-hónapra a lakásművészet fejlődését. Mindenki számára hozzáférhető, mert évi előfizetési díja csak 8 pengő. Mutatványt szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII., Horánszky-utca 8. Telefon: 13—60—80.

— **Az izr. nőegylet** tegnap este tartotta meg szokásos évi teatestjét, melynek fényes sikere mindenben igazolta a hozzáfűző reményeket. A teatest erkölcsi és anyagi sikere főleg Grósz Lajosné egyleti elnök, dr. Grósz Gyula orvos, egyleti titkár, Neumann Józsefné, Marmaros Jakabné, Grósz Ernőné, Orenstein Béláné és Bónis Józsefné egyleti tagok közreműködésének köszönhető.

— **A hajdusoboszlói Gambirinus-penzió bővítése.** A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem jelenti: Hirt adunk már arról, hogy vitéz Nánássy Lajos a hajdusoboszlói Gambirinus-penziót ki akarja bővíteni. Újabb huszonnyolc szobát szándékozik építeni, melynek tervét már elkészítette Dávidházy Kálmán építésmérnök. Vitéz Nánássy Lajos kölcsoni kiván az építkezéshez igénybevenni, amely meg is van szavazva. Mihelyt a folyósításhoz a Pénzügyi Központ jóváhagyása megtörténik, a munkát nyomban vállalatba lehet adni. Cca. ötvenezer pengős építkezéssről van itt szó.

Eladó házudvar. A Szováti-ut villanyvilágítással felszerelt 2 rendbeli modern uri lakásból áll — u. m.: előszob: 2 szoba, fürdőszoba, veranda, spájz, konyha, mosóház és egyéb mellékhelyiségből; másodsor: egy szoba, konyha, spájz és mellékhelyiségekből áll — házudvar szabadkézből eladó. Értekezni lehet a vágóhídon a tulajdonossal.

Eladó ház. Hajdusoboszlón, a gyógyfürdővel szemben, Major-utca 63. sz. alatti ház 3 padlózott szobás, konyhás, kamrás lakással, 305 négyszögöl telekkel eladó. Pansiónak bevezetve. Értekezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád ügyvédi irodájában, Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut 22. szám.

— Utazási kedvezmény a mezőgazdasági kiállításra. Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, amely az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által folyó évi március 17—22. napjain Budapesten rendezendő negyvenhatodik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt megnyilvánult, a rendezőbizottság minden lehető megtett az irányban, hogy a kiállítás látogatói minél könnyebben és kényelmesebben, valamint minél kisebb költséggel utazhassanak a kiállítás megtekintésére. Az összes magyar vasutakon és hajókon március 11-től 22-ig Budapestre a határtól félúru menetjeggyel lehet utazni és ugyan-csak félúru menetjeggyel lehet Budapestről vissza, vagy bármely más irányban és határállomáson át elutazni március hó 17-től március 31-ig. E kedvezmény bármely vonatnem és kocsiosztály használatánál élvezhető. Az utazást idejével, valamint visszament egy-egy izben meg lehet szakítani.

— Elnökválasztás a finnknél. Február tizenötödikén folyt le a köztársasági elnökválasztás Finnországban. Megválasztották az eddigi miniszterelnököt, Kallio-t. Kallio köztársasági elnök életrajzi adatai: Kyösti Kallio, aki eddig miniszterelnök és a Finn Nemzeti Bank igazgatója volt, a földműves párt programjával lépett fel. 1873-ban született, foglalkozásra nézve földműves. Földművelésügyi és kooperációs kérdésekkel kezdett foglalkozni. 1908-ban résztvett a földművespárt megalakításában és 1904 óta a parlament tagja, amelynek elnöke is volt 1920-ban, 1924-ben, 1927-ben és 1929 óta minden ülésesszónán át. Különböző kormányokban viselte a földművelésügyi és közlekedésügyi tárcát. Miniszterelnök volt 1922—1924-ig, 1925-től 1926-ig és 1920—30-ban. Mostani kormányát 1936 szeptemberében alakította meg. Már 1925-ben és 1931-ben is köztársasági elnökjelölt volt.

— A Mezőgazdaság február 15-i száma a szójabab termelése körül keletkezett nagy vitából kifolyólag — a szójatermelés híveit és ellenfeleit szólaltatja meg. Majd a tejtermelés emelését elősegítő takarmányozási recepteket ismerteti és a hortobágyi gulyás életéről reprodukált művészi képekkel tarkítja a lapot. Szám-talan hasznos apró cikk és illusztráció teszi a lapot élvezetessé. A dusan illusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, Földművelésügyi Minisztérium, díjtalanul küld e lapra való hivatkozással, egy alkalommal mutatványszámot.

— Az eszményi öszibarackfáról és annak helyes metszéséről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcsfák trágyázásáról, a zöldségmagvak vetéséről és a korai zöldségfélék termesztéséről, a gyümölcsös helyes telepítéséről, a növények tápanyaghiányáról, a modern pincégazdaság kénezesi eljárásairól, a házikert gyümölcsfáinak megválasztásáról, a gyümölcsfák gyökereiről stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatal (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

2—1937.

Hirdetmény.

Értesitem a város lakosságát, hogy f. évi április 1-től kezdődőleg a város egész bel- és külterülete egy kéményseprési kerületet fog képezni. A kéményseprési munkálatok elvégzésével f. évi április hó 1-től egyedül Radnai Lajos bizott meg.

Felhívom ennél fogva a lakosságot, hogy a kéményseprési díjat előre már a II. negyedévre se fizessék ki. Hajdusoboszló, 1937. febr. 10.
dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
5195—1936. tk. szám.

Árverési hirdetmény-hívat.

Hajdusovátí Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajtónak R. Nagy Imre és neje Pálházi Pirooska végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 488 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbírósa területén levő Hajdusovát községben fekvő s a

1. hajdusovátí 110. sz. tkvi betétben A. I. 4., II. 2., III. 2. sorsz. alatt foglalt s R. Nagy Imre és neje Pálházi Pirooska nevében álló összesen 1214/809500-ad rész közös legelő illetőségre 50 P kikiáltási árban;

2. a hajdusovátí 817. sz. tkvi betétben A. + 2 sorsz., 162—1. hrsz. alatt foglalt, R. Nagy Imre (nős Pálházi Pirooskával) nevében álló s a Beltelekben fekvő 70 négyszögöl területű udvarra 100 P kikiáltási árban;

3. ugyanezen telekkönyvi betétben A. + 3 sorsz., 162—2. hrsz. alatt foglalt ugyanannak nevében álló s a Beltelekben fekvő 79 népsorszámu 350 négyszögöl területű ház és udvarra 1000 P kikiáltási árban;

4. a hajdusovátí 48. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz., 2374—1., 2375—1. hrsz. alatt foglalt 6 hold 1030 négyszögöl hegyeshalmi-zugai szántóból és 1041 négyszögöl ugyanottani nádasból a Pálházi Pirooska férj. R. Nagy Imréné nevében álló 1/4-od részre 712 P 50 fillér kikiáltási árban a C. 1. sorsz. alatt özv. Pálházi Mihályné Barak Róza javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül, elrendelte.

Az árverést 1937. évi március hó 20. napján d. e. 9 órakor Hajdusovát községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 817. sz. betétben A. + 2—3. sorsz. alatt foglalt belsőségi ingatlanokat a kikiáltási ár felénél, a 48. sz. betétben a I. 1—2. sorsz. ingatlanokból illetőséget, ugyszintén a 110. sz. betéti legelő járandóságokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.) Hajdusoboszló, 1936. évi október hó 31. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.
A kiadmány hitelűl:
Szűcs, kiadó.

Allatvásári jelentés

1937. évi február hó 27.-i heti vásárról.

| | Felhajtott: | Eladott: |
|--------------|-------------|----------|
| Sertés | 680 drb. | 520 drb. |
| Ló | 6 " | 5 " |
| Szarvasmarha | 10 " | 6 " |
| Borju | 6 " | 5 " |
| Juh | 68 " | 54 " |
| Kecske | 4 " | 4 " |

Hizottsertés kilónként elősúlyban 96—108 f.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszlón. 1937—218.

MÁVAUT téli a u t ó b u s z menetrend:

Érvényes 1936. október 4-től.

Hajdusoboszló—Debrecen:

| | | | |
|--------------|----------------------------|------|-------|
| * 13:53 ind. | Hajdusoboszló Piac-tér | érk. | 18:51 |
| 13:58 ind. | Hajdusoboszló Gyógyfürdő | érk. | 18:46 |
| 14:30 érk. | Debrecen Arany Bika-szálló | ind. | 18:15 |

* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy 1-20 P. Menettérti-jegy 2— P.

Hajdusoboszló—Püspökladány—Kisujszállás—Turkeve:

| | | | | |
|------------|-----------------------------|------|------|-------|
| 18:55 ind. | Hajdusoboszló Piac-tér | érk. | — | 13:49 |
| 19:42 érk. | Püspökladány Rákóczi-szálló | ind. | 7:50 | 13:00 |
| 20:12 érk. | Karcag Járásbírósa | ind. | 7:17 | — |
| 20:40 érk. | Kisujszállás Városháza | ind. | 6:45 | — |
| — érk. | Turkeve Piac-tér | ind. | 5:45 | — |

* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy: Püspökladányba 1-40 P. Karcagra 2-20 P. Kisujszállásra 3-10 P. Tértijegy: Püspökladányba 2-50 P. Karcagra 4— P. Kisujszállásra 5-50 P.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

5832—1936. tk. szám. III. 187—1929

Árverési hirdetmény-hívat.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben debreceni bejegyzett cég végrehajtónak özv. Kapus Sándorné szül. G. Nagy Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében a végrehajtási árverést 400 pengő tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbírósa területén levő Hajdusovát községben fekvő s

1. a hajdusovátí 271. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 487., 488. helyrajzi szám alatt foglalt s Kapus Sándorné szül. G. Nagy Zsófia nevében álló a Beltelekben fekvő 162 négyszögöl ház és udvarra, valamint 165 négyszögöl kertre 1414 pengő kikiáltási árban;

2. ugyanazon telekkönyvi betétben A. I. 3—4. sorszám s 2289. helyrajzi szám és 607/809500-ad résznyi közös legelő járandóságra 692 pengő 50 fillér kikiáltási árban;

3. a hajdusovátí 1105. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám s 1524. helyrajzi szám alatt foglalt 163 négyszögöl temetőkertré 74 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi március hó 19. napján délelőtt 10 órakor Hajdusovát községében fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.) Hajdusoboszló, 1936. évi október hó 26. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.
A kiadmány hitelűl:
Szűcs, kezelő.

2925—1937.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a városi könyvtár a kölcsönözni óhajtok számára, minden héten kedden d. u. 4-től 6 óráig rendelkezésre áll.

Hajdusoboszló, 1937. febr. 20.
dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

5934/1936. tk. szám. III. 558/1928.

Árverési hirdetmény-hívat.

Országos Földhitelintézet végrehajtónak Kapus Bertalan és Csuka Gergelyné szül. Nagy Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1200 pengő tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbírósa területén levő Hajdusovát községben fekvő s a hajdusovátí 1920 számú telekkönyvi betétben fekvő szántóra 1312 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi március hó 19. napján délelőtt 9 órakor Hajdusovát községében fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. Hajdusoboszló, 1936. évi október hó 27. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.
A kiadmány hitelűl:
ifj. Páll, kezelő.

Hirdetmény.

Adott eseliből kifolyólag felhívom Hajdusoboszló megyei város gazdasági cselédartó munkaadói figyelmét, hogy a szolgálatukban álló alkalmazottak nevét — ha még azt nem jelentették be — azonnal jelentésük be a városi adóhivatalnál és az utánuk járó biztosítási díjat — személyenként 1 P 44 fillér — sürgősen fizessék be, mert csak a biztosítási díjak befizetése esetén van az alkalmazott balesetre biztosítva.

Hajdusoboszló, 1937. febr. 18.
dr. Márton Gábor
polgármester.

19201—1936.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy 4199—1936. K. K. M. rend. szerint a fogadó (szálloda, penzió) iparnak és az ipar gyakorlására szolgáló helyiségnek megjelölésére a szálloda (szálló, hotel, penzió) elnevezést csak akkor szabad használni, ha az ipar gyakorlására szolgáló helyiség az épület jellegének, fekvésének, berendezésének, valamint a helyi viszonyoknak figyelembe vétele mellett s az idegenforgalom követelményeit kielégíti.

Ezen rendelet ellen vétők kihágást követnek el s az 1928. X. t.-c. szerint pénzbüntetéssel büntetendők.

dr. Márton Gábor
polgármester.